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Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„Újra alkotmánysértésen érték a kormányt, avagy hogyan tovább kistérségi társulások?"
címmel a Házszabály 91 . §-a alapján kérdést kívánok benyújtani Dr. Lamperth Mónika
Miniszter Asszonyhoz . Kérdésemre válaszát írásban kérem .

Tisztelt Miniszter Asszony!

Az Alkotmánybíróság a Köztársasági Elnök úr előzetes normakontrollt kérő
beadványa alapján alkotmánysértőnek találta az önkormányzatok többcélú kistérségi
társulásáról szóló törvénynek azon szakaszait, melyek a kistérségek területének, beosztásának
törvényi szabályozása helyett egy erről szóló kormányrendeletet 244/2003 . (XII. 18 .) sz .
Korra. rend.) hivatkoznak meg .

Az alkotmányossági aggályok miatt a Köztársasági Elnök úr által alá nem írt, de az
MSZP-SZDSZ többség által megszavazott törvény vitája során minden lehetséges fórumon,
így plenáris ülésen is elmondtuk, hogy komoly demokrácia deficitet eredményezhet az a
kormányzati érvelés, miszerint önkormányzati alapjogok - így a társulás szabadsága -
befolyásolhatóak akár törvénynél alacsonyabb rendű jogszabályban is, kivéve így a döntést a
parlament kompetenciájából, a kormány kénye-kedve szerinti döntéssé lefokozva azt . Az
MSZP-SZDSZ kormány és parlamenti többség megfontolni sem volt hajlandó érveinket, az
Alkotmánybíróság megállapításait azonban szerencsére nem áll módjukban figyelmen kívül
hagyni .

Az Alkotmánybíróság - utalva egy 1996-ban született döntéséhen leírt megállapításra
- megvédte az alkotmányos utat elhagyó kormánytól és államigazgatástól az
önkormányzatokat . A Belügyminisztérium természetesen üdvözölte az AB . döntését és
örömét fejezte ki, hogy szerintük csak a törvény formai, és nem tartalmi elemeit érintik a
kifogások. Ez a bizonyos „formai elem" mindössze annyi, hogy a nagy sajtóhírveréssel
beharangozott kistérségi közigazgatási reform alappillére, a kistérség földrajzi fogalma vált
alkalmazhatatlanná . Az alkotmányossági követelmény, miszerint önkormányzatok
elidegeníthetetlen alapjogairól csak törvény rendelkezhet akkor teljesül, ha a kistérségek
területéről, beosztásáról, megváltoztatásáról szóló szabályokat kormányrendelet helyett
törvényi formában a Parlament megszavazza .

Írásbeli kérdés



Mégis, az összes hangoztatott aggály és a Köztársasági Elnök úr Alkotmánybírósági
beadványa ellenére a BM . a kormányrendelet szerinti beosztást támasztotta feltételül az általa
kiírt és már el is bírált kistérségi pályázathoz, vagyis a pályázati összeg csak úgy elérhető, ha
és amennyiben az önkormányzatok az alkotmánysértő, kormány által meghatározott területi
egységekben kötik meg társulási megállapodásaikat .

Az országban számos önkormányzat nem tudta, vagy nem kívánta a kormányrendeleti
beosztást alapul venni, így elesett olyan pályázati összegektől, melyeket más önkormányzatok
a pénzforrásaik bővítéséért folytatott állandó küszködés jegyében megpályáztak .

Tisztelt Miniszter Asszony!

Hogyan akarja a BM orvosolni azt, hogy önkormányzati társulások pályázatait
alkotmánysértő pályázati kiírás alapján bírálta el?
Hogyan akarja a BM helyrehozni azt a súlyos demokrácia deficitet, hogy önkormányzati
társulásokat alkotmánysértő módon zárt ki pályázati lehetőségből?
Hogyan óhajtja a kormány azt a zűrzavart mérsékelni, ami az úgynevezett kistérségi
közigazgatási reform nyomán előállt?

Tiszteltettel várom a válaszát!

Budapest, 2004 . szeptember 22.
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